

新业 房主 传难 噪。

小跑



家住浦东新区华 春路123弄小区的郑女 士向"新民帮侬忙"栏 目反映,自今年3月入 住新居以来,她和家人 被电梯运行时发出的 噪声搅得心神不宁、夜 不能寐,工作和生活都 大受影响。在本报的 介入下,困扰郑女士半 年的噪声问题终于得 到了圆满解决。

电梯"魔音"日夜侵扰

2023年,郑女士购置了华春路123弄小区-套170平方米的新房,总价近1800万元。"小区主 打低密度大平层,共建有17幢8层洋房,均为两 梯两户设计。我家在6楼西边套,北侧厨房与电 梯井仅一墙之隔。"郑女士介绍,今年1月小区竣 工交付,3月她满心期待地搬入新家,没想到刚 入住便遭遇"噪声侵扰"。电梯一启动,刺耳声响 便穿透墙体"长驱直入"传入屋内:轿厢上下时是 持续的"嗡嗡"低频声,停靠楼层时又会发出"咣 当"撞击声,"震得墙体都在晃"。

郑女士坦言,白天受户外车流人流噪声掩 盖,电梯声响尚不明显,可到了深夜,噪声便"无 孔不入"。"即便在远离电梯的卧室,声音也听得 ·清二楚。楼里有邻居下班晚,凌晨一两点乘电 梯是常事,我经常被突然响起的噪声惊醒,太煎 熬了。"为摸清噪声源头,她曾在楼栋内逐层排 查,发现楼层越高噪声越明显,据此推测问题可 能出在楼顶电梯机房设备。"我之前住过其他小 区,从没遇到过这么吵的电梯。这可是刚交付的 新房,电梯也是全新投用,怎么会有这么大异 响?"郑女十凩惑不已。

维权无果夜不能寐

从今年3月发现噪声问题起,郑女士便持续 向小区物业反馈,可工程师傅上门查看后便没了 下文。6月,她转而向属地市场监管所求助,工 作人员上门查验电梯质检报告后,确认电梯质量 合格、安装合规、但也承认存在异响、建议物业采

在业主的强烈要求下,6月底物业在电梯井 道内加装了隔音棉。"噪声确实小了一点,但夜 间依旧清晰可闻,尤其那种伴随墙体共振的低 频噪声,让人心烦意乱、烦躁难安。"郑女十说, 长期睡眠不足让她白天精神萎靡,工作状态-落千丈。7月以来,她多次与物业交涉,希望彻 底查清噪声根源并深化整改,却始终未能获得 明确解决方案。

"当初买房,就是看中这里舒适安宁的居住 环境,可半年多来,我们天天被电梯噪声折磨。 尤其是我父母,夜夜辗转难眠,都快患上神经衰 弱了。这难熬的日子啥时候才能结束?"谈及此 事,郑女士话语中满是无奈与焦虑。

整改施工后噪声缓解

记者随后联系小区物心王经理,其表示自今 年1月小区交付至今,物业已接到6户业主关于 电梯噪声的投诉。针对该问题,工程部门已率先 对相关电梯并道加装隔音棉,多数业主反馈噪声 得到有效缓解。

对于郑女士所在楼栋的噪声问题,物业曾专 门联系电梯生产厂家——通力电梯有限公司上 门检测。工作人员使用分贝仪在轿厢内外进行 噪声测试,结果显示均符合国家相关标准。经厂 家细致排查,最终判断噪声源于电梯机房减震基 座的钢架与墙体距离过近,导致设备运行时产生 结构共振,并通过墙体传播至住户家中。

10月底,物业与电梯公司开会讨论并敲定 整改方案:对电梯机房内墙体与钢架、曳引轮等 关键部位实施降噪隔离处理,"简单来说,就是拆 除与电梯主机设备相邻的部分墙体,从根源上减 少共振产生的异响"

昨天,整改施工完成,工程人员现场试听, 噪声较此前明显减弱。晚上,记者再次联系郑 女士,她欣喜地表示:"电梯噪声确实小了,终于 能睡个安稳觉了,特别感谢'新民帮侬忙'的介 入和帮助!" 本报记者 房浩





5万元刚上一课 培训机构不见了

"英皇教育"总部回应:冒牌货!

近日,市民郑女士向"新民帮侬忙"栏目反 映,9月底,为了助力高三的儿子在DSE考试 中取得佳绩,她在徐汇区漕溪北路一幢商务楼 内,为孩子报读了一家挂着"英皇教育"招牌的 培训机构的DSE学科辅导课程包,一次性支 付了5万元的高额费用。仅仅上了一节课后, 10月25日, 当她带着孩子再次前往机构上课 时,却发现该处早已大门紧闭。她回忆称"关 店前毫无征兆"。事发后,家长们立即组织维 权,准备联系"英皇教育"香港总部处理退款纠 纷。然而,"英皇教育"总部近期通过官网发布 "打假"公告,指出包括上海在内的多个内地城 市教学机构均为"冒用'英皇教育'品牌"。至 此,家长才恍然大悟:原来竟碰上了"冒牌货"!

■ 竟是冒牌机构

DSE考试全称为香港中学文凭考试,坊间 又叫做"香港高考"。"只上了一节课,机构就不 见了,太让人猝不及防了!"郑女士说,儿子目前 在上海一所中学读高三,为港籍生。为了让他 好好冲刺DSE考试,郑女士特地选择了徐汇 区漕溪北路595号的这家所谓的"英皇教育"。

事发后,家长们迅速组建了维权群,积极 联系"英皇教育"香港总部,希望能妥善处理退 款事宜,挽回自己的损失。然而,"英皇教育"总 部近期通过官网发布的一则"打假"公告,让事 情出现戏剧性反转。公告明确指出,包括上海 在内的多个内地城市的教学机构,存在"冒用 '英皇教育'品牌"的情况。这一消息犹如一颗 重磅炸弹,让家长如梦初醒,原来他们千挑万 选、寄予厚望的培训机构,竟然是个"冒牌货"!

▶考试报名成忧↓

根据公开信息,"英皇教育"是来自中国香 港的教培品牌,成立于1986年。"英皇这个牌 子很有名,我们报名付费时,根本没想到上海 这个教学点是未经授权的'李鬼'。"郑女士补 充道,10月中旬她还通过这家机构为儿子报

名了DSE考试,现在机构"跑路",能不能参加 考试都成了问题。"经官方渠道查询获悉,我儿 子的DSE考试至今仍未报名成功。连日来, 我一直在忙着准备材料,重新为他办理报名, 实在令人发愁!"郑女士话语中满是焦虑。

郑女士拿出消费凭证,上面清晰地显示, 落款方是瑛煌(上海)教育科技有限公司。经 网络公开信息查询, 这家公司成立于2024年, 注册地址正是上海市徐汇区漕溪北路595号4 幢501室。据不少家长反映,他们了解到上海 这家DSE培训机构的负责人姓孙,关店停业 后,孙某曾联系个别家长,称计划了一个继续 上课的方案,并约定"见面说",但时至今日总 是"只打雷,不下雨"。

■ 多方反映维权 □

10月30日,记者实地走访了位于漕溪北 路595号的这家培训机构。只见机构门口醒 目地贴着"英皇教育"几个大字,其logo与"英 皇教育"官方标志极为相似,若不细看,难以分 辨真伪。而在门口一侧,一张由场地租赁方张 贴的"催租公告"尤为显眼。公告称,瑛煌(上 海)教育科技有限公司作为承租方,"房租及物 业管理费至今未付清",租赁方要求该公司尽 快结清所有欠款。这一情况让本就陷入困境 的家长们更加感到雪上加霜。

记者查询"英皇教育"官网发现,其已发布 品牌维权公告,声明"近期发现部分内地机构 及个人未经许可,以'英皇教育/香港英皇教育 集团'等名义开展招生宣传、合作活动等用于 牟利,已构成对'英皇教育'商标权的不当使用 与侵权。"关于DSE报名问题,"英皇教育"表 示,对于相关年级学生及家长,将安排教师免 费提供DSE报名及JUPAS系统支援。

"孙某必须立即全额退还我们的剩余学 费。"郑女士强调。目前,已有六七十名家长相 互取得联系,其中不少人计划后续通过法律途 径维护权益,追回经济损失。 本报记者 夏韵

小一呼

"悬顶"水泥杆一天扶正

"这杆子看着随时要倒, 从这儿走心里发慌!"近日,读 者郭先生向"新民帮侬忙"栏

目反映,浦东新区林礼路近林恒东路的人行道 旁,一根水泥杆出现倾斜,给讨往路人带来安 全隐患,希望相关部门能尽快处理。

记者根据郭先生提供的线索来到现场,只 见在林礼路东侧的人行道旁,一根水泥杆明显 向一侧倾斜,与地面形成约60度夹角,状况令 人担忧。杆体上缠绕着多条电线,在微风中轻 轻晃动,仿佛随时可能彻底倾倒。旁边就是行 人往来的步道,还有车辆在附近行驶,一旦杆 子倒下,不仅会对行人安全造成直接威胁,还 可能挂断电线、砸损周边设施,后果不堪设想。

记者注意到,该路段周边有不少居民区和 商户,日常人流量不小。这根"摇摇欲坠"的水 泥杆如同一个"不定时炸弹",让过往市民提心 吊胆。公共设施的安全关乎民生,这样的隐患

就在"新民帮侬忙"栏目给

予关注的第二天,属地相关部门便讯速完成整 改,将水泥杆彻底扶正加固。

昨天上午,记者回访现场时,郭先生指着 已经"昂首挺立"的水泥杆连声称赞。只见 原先与地面呈约60度夹角、看似发发可危 的倾斜杆体已被完全校正,杆基部分新 固定的施工痕迹清晰可见,稳固地支撑 着杆身,杆上线路也经重新整理固定, 此前存在的安全隐患现已全面排除。

"以前送孩子上学都得特意 绕开,现在总算可以放心走这 条人行道了。"郭先生对问

题得以快速解决表示

本报记者 陆常青

